

# 奥运之火照耀人类团结合作前行之路

——多国专家学者表示北京冬奥会将增强世界共克时艰携手进步信心

**新华社北京2月6日电** 综合新华社驻外记者报道：举世瞩目的第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕式4日晚在国家体育场隆重举行。连日来，多国专家学者盛赞北京冬奥会开幕式，认为这场盛大的开幕式再次彰显中国应对挑战的决心和能力，充分体现团结合作、追求和平、绿色环保等理念，相信在疫情下如期开幕的北京冬奥会将增强各国人民共克时艰、携手进步的信心。

泰国正大管理学院中国-东盟研究中心主任汤之敏说，北京冬奥会是奥林匹克格言加入“更团结”之后举办的首届冬奥会，开幕式上众多“小雪花”汇聚成一朵“大雪花”就是对“团结”很好的呈现。北京冬奥会为参与者提供了一个平等和谐、共融互鉴的大舞台。

文莱资深媒体人、时政观察家贝仁龙表示，开幕式充分展现了冰雪运动员

的一场大气磅礴、无与伦比的冬奥会开幕式，极大鼓舞了世界各国人民。中国在推动克服人类共同面对的困难方面一直扮演关键角色，这场盛大的开幕式再次彰显中国应对挑战的决心和能力。

蒙古国奥委会专家乌斯赫巴亚尔说，北京冬奥会组织有序，充分体现团结合作、追求和平、绿色环保等理念，相信北京冬奥会将增强世界各国人民共同克服困难的信心和决心。

土耳其汉学家吉来说，北京冬奥会开幕式践行绿色理念，主张使用可再生能源，这一点非常特别，而且对解决全人类共同面临的能源问题非常有意义。

新加坡国立大学东亚研究所高级研

究员余虹说，北京冬奥会开幕式二十四节气倒计时令人印象深刻，开幕式以中国传统历法拉开序幕，生动展现了中国文化。

沙特中国问题专家希沙姆·哈吉里对北京冬奥会开幕式赞不绝口。他说，整个开幕式体现了中国美学，既有美的意境又有科技感，让人难忘。

尼泊尔特里布文大学教授雷格米说，北京冬奥会开幕式采用的灯光和数字科技非常先进，一些场景十分逼真。中国不同时期优秀冬季项目运动员在开幕式上亮相，这强调了人类努力奋进的延续性。

## 春节假期全国道路交通安全形势平稳

未发生长时间长距离交通拥堵

**新华社北京2月6日电**（记者任沁沁）记者6日从公安部交管局获悉，春节期间，全国道路交通安全形势平稳，未接报一次死亡5人以上交通事故，一次死亡3人以上交通事故同比下降44%，全国主干公路有序畅通，未发生长时间长距离交通拥堵。

春节期间，全国公安交管部门统筹春运和冬奥会交通安保工作，全力以赴防事故、保安全、保畅通，圆满完成春节假期和冬奥会开幕式交通安保工作，为人民群众欢度新春佳节和冬奥会顺利举办创造了良好道路环境。

据悉，全国公安交管部门启动高等级勤务模式，日均投入警力15.4万人次、警车5.3万余辆次，开展酒驾醉驾专项整治、拼车包车超员载客违法行专项治

理，严管通行秩序，严查严重违法，有力维护了道路交通安全。针对部分地区冰冻雨雪恶劣天气频发，公安交管部门启动应急机制，采取警车带道、限速通行、间断放行等措施，全力确保恶劣天气下的道路交通安全，全国未发生多车相撞交通事故。

春节期间即将结束，7日起至元宵节前后，各地自驾返程客流还将继续呈现集中态势；另据中央气象台预报，春运后半程我国中东部地区降雨增多，雨雪雾霾等恶劣天气将多发、频发，广大驾驶人要始终把交通安全放在第一位。北京冬奥会正在进行，公安部交管局提醒进出京驾驶人，提前了解北京市交通管控政策和赛区奥林匹克专用车道通行规定，共同创造安全、有序、畅通的交通环境。

据新华社消息，全国公安交管部门启动高等级勤务模式，日均投入警力15.4万人次、警车5.3万余辆次，开展酒驾醉驾专项整治、拼车包车超员载客违法行专项治

理，严管通行秩序，严查严重违法，有力维护了